

Почти железнодорожников станция «Шахтер» и горняков треста «Кемеровоуголь»

Немного осталось времени для создания на промышленных предприятиях запасов топлива. Уголь Кузбасса необходимо в кратчайшие сроки доставить многим адресатам.

С ценной инициативой выступили в эти дни железнодорожники станции «Шахтер» и работники ПТУ треста «Кемеровоуголь». Они решили до конца месяца отгрузить промышленным предприятиям сверх плана 4.000 тонн угля.

Обязательство выполняется с честью. Дополнительно к заданию отправлено уже 168 вагонов с топливом.

Железнодорожники и горняки часто оказывают друг другу взаимопомощь. По просьбе руководителей шахт на подземные пути направляются маневровые паровозы. Угольщики, в свою очередь, производят погрузку топлива в любое время суток. Особенно больших успехов добилась дежурная станция «Шахтер» т. Корматова и диспетчера ПТУ тов. Овсянкова. Она сократила простой вагонов на 2,8 часа против нормы.

Железнодорожники станции «Шахтер» и работники подземных путей обслуживаемых угольных предприятий обратились ко всем железнодорожникам Тайгинского отделения с призывом начать соревнование за сверхплановую отгрузку угля для промышленности. На призыв горячо откликнулись англичане. Сверхплановые маршруты с топливом — замечательный подарок 46-й годовщине Великого Октября.

Б. ГРИГЕРМАН, инженер-технолог управления Западно-Сибирской железной дороги.

Перекрыть свой рекорд

В раскопавшемся зале шахты «Коксовая-1» у одного из штов всегда можно увидеть горняков. Они подолзут сюда, чтобы узнать о трудовом подвиге двух коллективов — забойщиков бригады В. Густова и проходчиков бригады В. Пашничева. Они — инициаторы соревнования под девизом: «В преддверии дня пусть каждый переключит свой рекорд!»

В. Густов и его товарищи решили в сентябре из двух забоев с гидромолотом добыть не менее семи тысяч тонн коксующегося угля и тем самым перекрыть рекорд месячной производительности, установленный бригадой в марте прошлого года.

В исполнительном графике работ, вывешенном для всеобщего обозрения, ежедневно записываются цифры: 260 — 280 тонн. Столько угля добывает бригада за сутки. Сентябрьский план уже выполнен.

Хорошо идут дела и в бригаде В. Пашничева. Она производит двухпутевой шпек по породе. Месячный план — пройти 75 метров — выполнен еще 19 сентября. Таких скоростей на «Коксовой-1» уже давно не было.

По примеру бригады В. Пашничева на участке № 23 и в других коллективах разрабатываются графики скоростной проходки шпекров и кершпагов.

(Корр. «Кузбасса»).

Обязательство выполнено

Электросталеплавильный цех — инициатор соревнования по сокращению расхода металла уже 250 тонн.

В сентябре особенно слаженно работает вторая бригада, где начальником смены т. Федоренко, мастер т. Кибенко, слесари т. Попугаев и Симакон. На их счету уже 90 тонн добротной стали, выплавленной сверх задания.

Обгоняют время и другие бригады. Всего сентябрьский плюс электросталеплавильщиков уже 283 тонны.

Е. КЛИМОВИЧ.

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКИХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО ОБКМОВ КПСС, ОБЛАСТНЫХ ПРОМЫШЛЕННОГО И СЕЛЬСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОДИНЯЙТЕСЬ!

Год издания 42-й № 227 (10978). Среда, 25 сентября 1963 г. Цена 2 коп.

Не должно быть отстающих хозяйств

НА СОВЕЩАНИЯХ, на слетах передовиков, в беседах на партийные и хозяйственные руководители, ставя задачи перед труженниками сельского хозяйства, часто употребляли ставшую уже традиционной в подобных случаях формулу: «Подтягивать отстающих до уровня передовых». Против этой формулы ничего нельзя возразить. Наоборот: в ней глубокий смысл, она чудесно выражает самую суть социалистического хозяйствования. У наших маяков — как отдельных передовых животноводов и земледельцев, так и у целых коллективов — нет и не может быть никаких производственных секретов от товарищей по труду. Мы все вместе делаем одно общее большое дело.

Однако, употребляя эту формулу, многие далеко не всегда отвечают на вполне закономерный при этом вопрос: «А как выравнять фронт? Почему многие совхозы и колхозы хронически отстают?»

Может быть, отстающие обделены техникой? Нет, этого не скажешь. Или в них нет опытных полеводов, животноводов, на которых всегда полезно опереться? И это неправда: в каждом хозяйстве десятки знающих людей, влюбленных в свое дело. Или кого-нибудь лишены права использовать достижения науки и передового опыта? Нет. А земля? И этим богатством все наши совхозы и колхозы владеют в одинаковой мере.

Выходит, что объективных причин для отставания нет. В последние десять лет, после сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партия и правительство сделали все, чтобы каждый совхоз и колхоз развивался успешно. Все дело в умении руководителей хозяйств и специалистов, в уроне руководства, в способности одних и неспособности других использовать достижения передового опыта и науки и организовать людей так, чтобы наверняка добиться успеха.

Большой жизненный опыт убедил меня, — говорит Н. С. Хрущев, — что, если бы у нас все директора совхозов и председатели колхозов хорошо знали дело, умело управляли хозяйством, то тогда задачи развития сельскохозяйственного производства решались бы более успешно.

Характерная деталь: в последние годы особенно резким стало разграничение хозяйств на передовые и отстающие. И это вполне понятно: одни топчутся на месте или, того хуже, сдают достигнутые позиции, а другие все ускоряют шаг. Возьмем совхозы «Лобязье» и имени Ленина Юргинского управления. Их давно сносят за отставание. Какую бы сельскохозяйственную службу вы ни посмотрели, все здесь всегда слабее, чем у соседей. Совхоз «Лобязье» пасет скот на тех же пастбищах, что и колхоз «Авангард». Но колхозные коровы дают на 2—3 литра молока больше. Совхоз имени Ленина — сосед Яшиновскому совхозу. И в чем он, если говорить об объективных условиях, не уступает. Даже, пожалуй, побегает техникой: как-никак в прошлом считался опытно-показательным. А урожай тут убирают из рук вон плохо, губят зерно,

не пахнут зябь, коровы дают в полтора раза меньше молока, чем в Яшиновском совхозе.

На днях бюро сельского обкома партии сняло с работы директора совхоза имени Ленина т. Легкоусова — как организатор и воспитатель коллектива он оказался полностью беспомощным.

Много лет отстает совхоз «Победа» Тяжинского управления (директор т. Будзинский). Спросите руководителей этого хозяйства — почему они не вводят хозрасчет? Вопрос встретят в штыки: мол, не подходит нам. Почему не совершенствуют оплату труда? Тоже вроде незачем. И так на каждом шагу. А между тем в любом деле — убытки, переделывание. Нельзя складываться от такого совхоза переломом, если некоторые его командиры еще сами не созрели для того, чтобы на современном уровне вести хозяйство.

Решающую роль в выравнивании фронта призваны сыграть новые органы руководства сельским хозяйством — производственные управления и парткомы. Конечно, одним махом дело не поправится. Но многое уже можно было сделать и кое-где сделано. Например, в Новокузнецком управлении из 16 хозяйств уже шесть стали рентабельными, а в Мариновском из 15 — только одно. Это очень красноречивое сравнение. Ведь особенность новых органов как раз и состоит в том, что они должны не вообще заниматься сельским хозяйством, как это было раньше, а каждым совхозом и колхозом в отдельности. Нельзя больше разлагать по принципу, выраженному поговоркой: всем сеетрам по серьгам. В первую очередь надо подтягивать отстающих до уровня передовиков — правильно подобрать в них кадры, научить их искусству руководства, способствовать внедрению передовой практики.

Недавно в Тяжинском совхозе Кемеровского управления состоялось, можно прямо сказать, знаменательное партийное собрание. Расназ о нем был напечатан в «Кузбассе» на смене партийной организации. Смысл собрания, основную задачу выступлений и расчетов, представленных коммунистами, можно выразить двумя словами: «Хватит отставать!»

Этот совхоз из тех, кто годан не сводил концы с концами. И тем не менее его программа убеждает: хозяйство будет рентабельным. Не одна какая-то кампания положена в основу программы. Вся деятельность коллектива, работа всех командиров, партийных организаторов, передовых людей хозяйства подчинена главной идее — не иметь отстающих. Эта задача решается уже сегодня — на уборке урожая, на вспашке зябей, в борьбе за выполнение квартального плана по животноводству. Она будет решаться и завтра, и послезавтра.

Пример Тяжинского совхоза должен быть на вооружение всех партийных организаций. Ни у одного совхоза или колхоза нет причин для отставания. Отстающих хозяйств не должно быть!

Пример механизаторов «Восхода»

Не делая две нормы, не уходя с поля — с таким призывом обратился к механизаторам районного комбайнера колхоза «Восход». Их слово не расходится с делом. По 15—20 гектаров зерновых жатвы ежедневно комбайнеры Г. Егоров, Н. Сазыкин, Г. Денисенко и другие.

По душе пришелся призыв комбайнера Тяжинского совхоза. На комбайне С-6 А. Незнакин дневную выработку доводит до 30 гектаров. На полях колхоза им. Ленина отлично трудятся братья Эдуард, Николай и Леонид Моор. 20—25 гектаров зерновых — такова их дневная выработка. В Ступинском совхозе по примеру механизаторов колхоза «Восход» ведут уборку зерновых комбайнеры Г. Греков и М. Мурзалев. Многие герои жатвы появились в Тяжинском совхозе. Комбайнер В. Братичев на комбайне СК-3 за пятидневку убрал 140 гектаров зерновых.

Однако не везде так используется техника. Вот несколько примеров. 15 сентября стояла хорошая погода. Но по различным причинам простояло 157 комбайнов из 493. При выполнении жатки из них только нормы было бы убрано более 1.500 гектаров хлеба. На приколе было 23 комбайна в совхозе «Победа», 13 — в Итатском совхозе.

Очень низкой остается выработка на комбайн. Интересное сравнение. В колхозе «Восход» 23 комбайна. Они убирают ежедневно 250—270 гектаров. А в Тамбовском совхозе 28 комбайнами за день обмолачивают только по 100 гектаров хлеба. Видимо, директор т. Бельков и главному инженеру т. Мяснишину следует поучиться у механизаторов «Восхода».

Н. ТРУШИН, Тяжинское производственное управление.

БЫСТРЕЕ ЗАСЫПАТЬ СЕМЕНА И ВЕСТИ ХЛЕБОЗАГОТОВКУ!

Дневник жатвы

На 23 сентября в области обмолочено хлеба с 470.000 гектаров — 54,2 проц. от уборочной площади. Кукурузы убрано 198.700 га — 81,3 проц., картофеля — 16.700 га — 66,6 проц., зяби вспахано 341.200 га — 26,6 проц. к плану.

По производственным управлениям ход основных полевых работ характеризуется следующими данными (в первой колонке показан процент выполнения плана обмолота хлеба, во второй — уборки кукурузы, в третьей — зябевания зяби):

Table with 4 columns: Location, % of plan, % of plan, % of plan. Rows include Беловское, Кемеровское, Ленинск-Кузнецкое, Мариновское, Новокузнецкое, Промышленновское, Тяжинское, Юргинское, Яйское.

В субботу и воскресенье все совхозы и колхозы области обмолачивают зерновые культуры с 22.500 гектаров и дали выработку на каждый комбайн по 2,5—3 гектара в день. В эти дни о завершении уборки хлеба — рапортовали коллективы Юргинского совхоза и некоторых бригад, отделений хозяйств Новокузнецкого управления.

За два дня кукуруза была убрана с 6.100 гектаров, а зяби поднято 22.400 га. Дожди в субботу и в первой половине воскресного дня, конечно, снизили темпы обмолота зерновых. Но как могли они снизить темпы силосования кукурузы — объяснить трудно. Казалось, что при сверхвыполнении уборочных работ в дождливое время зябевания была бы всю разрыхлена вспашка зяби. Но ведь и этого не случилось. 11.200 гектаров в день на пахоте — это для области показатель более чем низкий.

Все дело в том, что во многих хозяйствах так и не поняли огромного значения быстрого завершения техникой. Ведь если нельзя вести обмолот, то надо немедленно все тракторы переключать на пахоту. На деле же получается не так. Стали комбайны — стоят и тракторы с плугами. Люди ждут хорошей погоды. И это получается вовсе не потому, что нет подготовленных для вспашки массивов, а только потому, что не выработалось привычки оперативно маневрировать техникой.

Зябь будет

В соревновании колхозов и совхозов Юргинского управления первое место на зябевание зяби с начала осенней страды прочно удерживают механизаторы Яшиновского совхоза. Пахоту яшиновцы ведут в комплексе с уборкой. Организована двух-

Картофель сверх плана

ПРОМЫШЛЕННАЯ. (По телефону). Заместитель секретаря парткома Промышленновского производственного совхоза-колхозного управления Н. Ф. Еремичев в беседе с нашим корреспондентом рассказал:

Обращение картофелеводов Кемеровского производственного управления, призванных перевыполнить план сдачи и продажи государству картофеля, в совхозах и колхозах нашего управления встречено с большим одобрением. Труженники совхоза «Заря», колхоза им. Чкалова и других хозяйств, подчитав свои резервы, решили перевыполнить государственные планы заготовок картофеля.

Подсчитано, что хозяйства управления сдадут картофеля на заготовительные пункты не 2.840 тонн, как предусмотрено планом, а 3.900 тонн — на 1.060 тонн больше.

Многие хозяйства уже приступили к сверхплановой сдаче картофеля.

Н. ГОРБАЧЕВА, зав. лабораторией металлов азотного завода.

НОВОЕ В СИЛОСОВАНИИ КУКУРУЗЫ

Известно, что в кукурузе не достаёт 25—30 процентов необходимого протеина от потребности. Чтобы восполнить дефицит белка в кукурузном силосе в совхозе «Шахтер» Юргинского производственного управления в этом году впервые применяют синтетическую мочевину (карбамид). В первом отделении сов-

хоза с мочевинной золой будет емкость свыше 1.000 тонн силосной массы. По этому отделению совхоза для лучшего сохранения силоса при закладке бурты обрабатывают формалином. Работа эта проводится под контролем сотрудников ветсанлаборатории.

(Корр. «Кузбасса»).

Поддерживаем!

На днях в нашей печати было опубликовано Заявление Советского правительства, в котором ему раздается разъяснение ошибочных взглядов китайских руководителей по актуальным вопросам современного мирового развития.

Трудящиеся Кузбасса горячо одобряют позицию своего правительства, изложенную в Заявлении, и с гневом отменяют нападки пекинских раскольников на КПСС и Советское государство.

Наше горняцкое слово

Во время второй мировой войны мне довелось участвовать в разгроме Квантунской армии. Вступив с советскими войсками на территорию Китая, я сам лично убедился, до какого запустения и упадка довела японские империалисты экономику Китая и, в частности, ее основную отрасль — сельское хозяйство. Больно было смотреть, как люди пахали землю, впрягшись в плуг сами.

В 1945 году несладко жилось и нашему народу. Трудно было изыскивать материальные ресурсы для помощи братскому китайскому народу, так как нам самим нужно было восстанавливать разрушенные немецкими фашистами фабрики и заводы, колхозы и совхозы. И все-таки Советское правительство и наш народ помогли Китаю чем могли. Своими глазами я видел шлепаны с тракторами и сельхозмашинами, которые шли из СССР в Китай. Три года я там служил, и когда в 1948 году уезжал из Китая, радовался огромным переменам, совершившимся в китайской деревне.

И вот из Заявления Советского правительства и правительства Китая я узнал, что руководящая Коммунистической партии Китая сейчас отрицает нашу братскую помощь в победе китайской революции и в подеме ее экономики. Поверить этому утверждению — значит, не верить своим глазам, самому себе. Но китайское руководство пошло дальше. Оно утверждает, что наш народ и наша партия

предают де интересы международного коммунистического и национально-освободительного движения. Гнусная и оскорбительная ложь!

Год назад над молодой социалистической Кубой нависла смертельная угроза вторжения американских империалистов. Все мы хорошо помним, как твердо и отстрелянно звучал по всей нашей планете голос нашего правительства, нашего народа. Если бы не этот голос, американские империалисты напали бы на Кубу. Но империалисты не сделали этого. Больше того, они дали гарантию впрямь не нападать на Кубу.

Теперь же китайские догматики расценивают наши действия как капитуляцию перед империалистами. Ничего себе, капитуляция! Не делая ни единого выстрела, советские люди заставили империалистов не вторгаться на Кубу.

Мои товарищи по работе и я горячо одобряем Заявление Советского правительства. В ответ на него мы еще больше сплотимся вокруг ЦК КПСС и Советского правительства, еще более самоотверженно будем трудиться. Пусть знают пекинские любители трюмных псевдоревлюционных фраз: монолитное единство нашей партии и нашего народа им не покоряется. Таково наше горняцкое слово Пенгуну.

П. БУЯНИН, комбайнер шахты «Чертинская-1», депутат Верховного Совета СССР.

Возмущаюсь!

С возмущением узнал я, что китайские руководители не унывают, не хотят прислушаться к голосу разума. Мало того, они вновь выступили с грубыми нападениями на нашу партию, на нашу страну. Они пытаются доказать, что Московский договор о запрещении испытания ядерного оружия — предательство и обман народов.

Лучший ответ на их вздор — Заявление Советского правительства.

В. ТАШКИНОВ, дояр Ермаковского совхоза, Кемеровское управление.

НЕДОСТОЙНО

В народе говорят: «Даже худой мир лучше доброй ссоры». А тут руководители страны, считающие себя коммунистами, разяничают с нами сорями. Как это называть? Читайте, о каких подвиге и недостойном провокациях прибегает китайское горе-революционер, пытаясь забыть и клин между советским и китайским народами, и думать: такой беспардонности не может допустить ни одно уважающее себя государство. Уникают сами себя, оскорбляют свой народ. Нет, такая политика не доведет до добра китайских руководителей.

Е. ГОРБАЧЕВА, зав. лабораторией металлов азотного завода.

Присвоение многолетним матерям почетного звания «Мать-героиня»

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 17 сентября 1963 года по Кемеровской области присвоено почетное звание «Мать-героиня» с вручением ордена «Мать-героиня» и грамоты Президиума Верховного Совета СССР матерям, родившим и воспитавшим десять и более детей:

- 1. Беловой Павле Марксимовне — домашней хозяйке, рабочий поселок Мундыбаш пригородной зоны города Таштагола.
2. Бобровской Анастасии Федоровне — домашней хозяйке, город Салар.
3. Гатной Наили Хафизовне — домашней хозяйке, Центральный район города Прокопьевска.
4. Даниловой Нине Васильевне — работнице Кузнецкого металлургического комбината, Центральный район города Новокузнецка.
5. Козловой Варваре Васильевне — домашней хозяйке, город Ленинск-Кузнецкий.
6. Онуиной Татьяне Сафроновне — домашней хозяйке, город Тайга.
7. Пологаевой Анне Дмитриевне — домашней хозяйке, Зепновский район города Прокопьевска.
8. Турлановой Татьяне Варламовне — домашней хозяйке, город Таштагола.
9. Шапуровой Надежде Николаевне — домашней хозяйке, рабочий поселок Беркульский Тисулского промышленного района.
10. Щербановой Пелагее Нестеровне — домашней хозяйке, город Таштагола. (ТАСС)



Хорошие трудовые подвиги готовит 46-й годовщине Октября шахтостроители из управления «Кондомаштордустрой». Прогончики С. Горбачев, В. Власов, Ю. Бугин, М. Краснощекоев, Г. Мельниченко и многие другие изо дня в день перевыполняют сменное задание. НА СНИМКЕ: прогончики из смены колхоза мастера В. Пономарева М. Краснощекоев и Г. Мельниченко. г. Таштагола. Фото В. Кафо.







